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Vergaderjaar 2014–2015 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen door de leden der Kamer gesteld overeenkomstig artikel 
140 van het Reglement van Orde, en de daarop door de regering 
schriftelijk gegeven antwoorden 

7 

Vragen van het lid Faber-van de Klashorst (PVV) op 23 april 2015 
medegedeeld aan de Minister van Economische Zaken inzake het gebruik van 
eHerkenning bij registratie op TenderNed. 

Antwoorden van de heer Kamp (Minister van Economische Zaken) (ontvangen 
18 mei 2015). 

Vraag 1
Is het u bekend dat volgens Richtlijnen van de Europese Unie de lidstaten 
moeten regelen dat de toegang tot aanbestedingen zo laagdrempelig 
mogelijk is, waarbij onder meer specifiek geldt dat informatie over aanbeste-
dingen gratis beschikbaar moet zijn en dat de elektronische toegang tot 
deelname aan aanbestedingsprocedures geen belemmeringen mag opwer-
pen? 

Antwoord 1
De relevante bepalingen in de Richtlijn betreffende het plaatsen van 
overheidsopdrachten (2014/24/EU) zijn lid 1 van artikel 53 en lid 1 van artikel 
22. 
Lid 1 van artikel 53 van richtlijn 2014/24/EU bepaalt dat de aanbestedende 
diensten met elektronische middelen kosteloze, rechtstreekse en volledige 
toegang tot de aanbestedingsstukken bieden vanaf de datum van bekendma-
king van een aankondiging overeenkomstig artikel 51 of vanaf de datum 
waarop een uitnodiging tot bevestiging van belangstelling is verzonden. 
Lid 1 van artikel 22 van richtlijn 2014/24/EU bepaalt dat de voor communicatie 
langs elektronische weg te gebruiken instrumenten en middelen en de 
technische kenmerken daarvan niet-discriminerend en algemeen beschikbaar 
moeten zijn alsmede interoperabel met algemeen gebruikte ICT en mogen de 
toegang van ondernemers tot de aanbestedingsprocedure niet beperken. 

Vraag 2
Herinnert u zich de motie-Van Boxtel (32 440 L), waarin de overweging 
voorkomt dat «TenderNed het portaal is voor aanbestedende diensten en 
daarmee een publieke functie vervult» en het oordeel wordt uitgesproken dat 
«het verstrekken van informatie, inclusief het inschrijven, op verzoek van 
aanbestedende diensten, niet ten laste kan worden gebracht van de inschrij-
vers»? 
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Antwoord 2
Ja. 

Vraag 3
Bent u op de hoogte van de verplichtstelling (vanaf 25 juni 2015) door 
TenderNed van het gebruik van E-Herkenning bij registratie bij TenderNed 
door bedrijven? 

Antwoord 3
Vanaf 27 juni 2015 is inloggen en registreren met eHerkenning verplicht voor 
iedere TenderNed-gebruiker van een Nederlandse onderneming. 

Vraag 4
Bent u ervan op de hoogte dat er aan het gebruik van E-Herkenning kosten 
verbonden zijn? 

Antwoord 4
Ja. 

Vraag 5
Is deze verplichting niet in strijd met de EU-wet en regelgeving, daar specifiek 
is aangegeven dat informatie over aanbestedingen gratis beschikbaar moet 
zijn? 

Antwoord 5
Nee, de aanbestedingsstukken zijn via TenderNed nu al kosteloos, recht-
streeks en volledig toegankelijk. Private platforms voor elektronisch aanbeste-
den zullen zich ook aan deze bepaling moeten gaan houden. Voorts worden 
er geen ondernemingen van TenderNed uitgesloten. eHerkenning is er op 
gericht de administratieve lasten voor ondernemingen die digitaal contact 
hebben met de overheid te verlagen. eHerkenning is een betrouwbaar 
gestandaardiseerd inlogsysteem, waarmee ondernemers met één sleutel 
kunnen inloggen bij diverse overheden, instellingen of andere organisaties. 
Ondernemers hoeven dus niet bij elke dienst een aparte inlogprocedure te 
hebben of inlogmiddel te gebruiken. eHerkenning draagt ook bij aan het 
streven om meer zaken met overheden (en in de toekomst ook tussen 
bedrijven onderling) op een betrouwbare manier digitaal af te handelen en 
dus niet via een lijfelijk bezoek aan een overheidsloket. eHerkenning is een 
breed identificatiemiddel dat voor meerdere overheidstoepassingen kan 
worden gebruikt. Kosten voor eHerkenning zijn dan ook niet toe te rekenen 
aan TenderNed. 

Vraag 6
Bent u ervan op de hoogte dat deze verplichting enkel geldt voor bedrijven 
met een Nederlands KvK nummer? 

Antwoord 6
Ja, per 27 juni 2015 is eHerkenning verplicht voor iedere TenderNed-
gebruiker van een Nederlandse onderneming. Aanbestedende diensten, 
buitenlandse ondernemingen en gebruikers met alleen een persoonlijke 
account (dus zonder koppeling met een onderneming) blijven de gebruikers-
naam en het wachtwoord van TenderNed gebruiken om in te loggen. 

Vraag 7
Lijkt het er niet op dat buitenlandse bedrijven bevoordeeld worden ten 
opzichte van Nederlandse bedrijven, daar deze verplichting niet geldt voor 
buitenlandse bedrijven? 

Antwoord 7
Nee. De kosten die ondernemingen maken voor contacten met de overheid 
verschillen van land tot land en zijn niet een-op-een te vergelijken. Zoals in 
het antwoord op vraag 5 gesteld, wil de overheid met de invoering van 
eHerkenning de administratieve lasten voor Nederlandse ondernemingen 
verlagen en kunnen kosten voor eHerkenning niet worden toegerekend aan 
TenderNed. 
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Vraag 8
Bent u bereid om EZ/PIANOO/TenderNed aan haar eigen regels te houden en 
de verplichte e-Herkenning voor registratie bij TenderNed te verbieden? 

Antwoord 8
Nee. Er is geen strijdigheid met regels en de invoering van eHerkenning als 
authenticatiemiddel voor elektronisch contact met de overheid is niet toe te 
rekenen aan TenderNed (zie het antwoord op vraag 5).
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